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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
    Adunanza straordinaria in prima ed unica convoc azione. 

  
 

N. 
 

17 
OGGETTO: Interpellanze ed interrogazioni.  
 

del  14/07/2012 
 

L’anno duemiladodici il giorno quattordici del mese di luglio alle ore 9,00 nella sala delle adunanze 
consiliari. Con l’osservanza delle norme prescritte dalla legge vigente e con appositi avvisi spediti a 
domicilio, sono stati oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali: 
Fatto l’appello risultano: 
 

 Presente Assente  

1) DI SANTO              Donato …………………..  
X  

 RELATA DI 
PUBBLICAZIONE 

 
Il presente verbale è stato 
pubblicato all’Albo Pretorio 
del sito web istituzionale del 
Comune il 
 
al n.                 del registro 
 
ai sensi dell’art. 124 D.Lgs. 
18 agosto 2000, n.267. 
 
 

IL MESSO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 

2) DI SANTO              Nicola …………………..  
X  

3) DI SANTO              Antonio …………………..  
X  

4) DI DONATO           Giorgio …………………..  
X  

5) FIORITI                   Marco …………………..  
 X 

6) LIBERATORE         Valeria  …………………..  
X  

7) D’ANGELO             Michele …………………..  
 X 

8) GENTILE                Luigi …………………..  
X  

9) D’AMELIO              Lisa …………………..  
X  

10) DE LAURENTIS    Sebastiano …………………..  
X  

11) MARTORELLA      Salvatore …………………..  
X  

12) MARTORELLA      Mauro …………………..  
X  

13) NASUTI                 Oscar …………………..  
X  

 
Partecipa il Segretario Sig. Dr. Domenico Acconcia. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Rag. Donato Di Santo, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 



 
Il Sindaco 

 
Informa il Consiglio  che la riunione del Comitato VIA sul progetto FOREST del 03/07/2012 è andata deserta per 
mancanza di numero legale. 
Nella seconda seduta del 10/07/2012 il Comitato VIA ha confermato in pieno quanto deciso nella seduta del 
10/04/2012 ovvero la posizione contro l’insediamento di un impianto di estrazione e trattamento del gas.  
Il Sindaco  procede dopo ad informare il Consiglio circa le interrogazioni presentate dal gruppo di minoranza come 
di seguito specificato: 

1) INTERVENTO DI PULIZIA VIA GIARDINO ZONA AMBULATORIO E ASILO; 
2) FONDAZIONE SACCHETTA – Prot. n. 1029 del 31/05/2012. 

 
INTERVENTO DI PULIZIA VIA GIARDINO ZONA AMBULATORIO E ASILO: 
Il Sindaco  informa il Consiglio che l’intervento di pulizia e sistemazione di una scarpata in Via Giardino 
(zona Asilo ed ambulatorio) di proprietà dell’Ente, è stato eseguito in economia dal personale dipendente e 
da un gruppo di volontari. 
 
 FONDAZIONE SACCHETTA – Prot. n. 1029 del 31/05/2012: 
Il Sindaco  risponde alla nota che il Consiglio Comunale ha discusso nel corso dell’ultimo anno più volte 
della gestione della Fondazione Sacchetta e pertanto risulta infondato il rilievo di essere inadempiente in 
merito all’art. 21 dello Statuto. Aggiunge, inoltre, e propone ai Consiglieri di stabilire un metodo per come 
procedere nel futuro a svolgere al meglio la funzione di sorveglianza che il Consiglio Comunale ha sulla 
Fondazione.  
 
Passa poi alle singole richieste come da nota n. 1029/2012: 
1. Il Bilancio Consuntivo 2011 è stato regolarmente approvato nella seduta del 02/03/2012 verbale n.1 e 

inviato agli organi competenti; 
2. La Fondazione organizza nel mese estivo da 2 anni una manifestazione denominata “Memorial 

Tommaso Sacchetta” che prevede la partecipazione dei giovani Bombesi ai fini della promozione della 
fondazione stessa. Manifestazione che prevede 2 momenti: uno formativo che si svolge nel Palazzo 
Municipale per far conoscere meglio la figura del Concittadino Tommaso Sacchetta e avvicinare quindi 
la cittadinanza a tale conoscenza; un secondo ricreativo che prevede un torneo di Beach Soccher. 
Manifestazione finanziata dalla Fondazione; 

3. La Fondazione, fatte salve le finalità previste dal testamento, compartecipa nel pagamento del 
trasporto scolastico per la scuola dell’obbligo per la quota parte spettante alle famiglie trattandosi di 
servizio a domanda individuale. Pertanto non si va ad incidere su spese previste nel bilancio ma a 
sostenere le eventuali  spese a carico delle famiglie. Iniziativa svolta nel rispetto dello Statuto della 
Fondazione Sacchetta; 

4. La Fondazione si avvale come segretario della figura del vicepresidente nominato dal Consiglio di 
Amministrazione. Incarico accettato che viene svolto senza compenso. La veridicità dei verbali redatti 
dal segretario (vice presiedente) è garantita dalla presenza nel primo punto dell’O.d.G. dalla lettura 
verbali della seduta precedente. Un metodo che si richiama alla massima trasparenza così come 
avviene negli Enti Pubblici; 

5. Il Protocollo della Fondazione viene tenuto dal segretario. I documenti sono stati sempre messi a 
disposizione per la consultazione da parte dei Consiglieri, e la sede è nel Palazzo Municipale così 
come previsto dal Regolamento e dallo Statuto. 

6. La data di pubblicazione del Bando per l’erogazione delle Borse di Studio è il 31 ottobre di ogni anno, 
ma il Presidente di concerto con i Consiglieri per andare in contro alle esigenze degli studenti 
universitari (in riferimento alle sessioni) ha deciso di posticipare il Bando al mese di febbraio così come 
previsto dal Regolamento stesso. Si tratta, quindi, non di un gravissimo ritardo ma di una migliore 
gestione nella valutazione delle Borse di Studio, avendo lo studente la possibilità di presentare la 
domanda con la documentazione completa; 

7. Per la celebrazione delle Messe di suffragio al concittadino Tommaso Sacchetta la Fondazione 
continua con la prassi utilizzata in precedenza. 
Infine, il Sindaco, informa il Consiglio di aver avvisato il gruppo di minoranza con nota n.1270 del 
05/07/2012 che il Consiglio Comunale, per una migliore pianificazione delle attività amministrative, 
sarebbe stato convocato nella prima metà del mese di luglio. Quanto detto per essere andato oltre il 
termine di risposta dei 30 giorni previsti per le interrogazioni ed interpellanze. 

 
 
 
                        IL SINDACO                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE                                                        
                 (Rag. Donato Di Santo)                                                                                      (Dr. Domenico Acconcia) 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente deliberazione, in applicazione del D.Lgs.18/08/2000, n.267, è divenuta esecutiva il giorno 
                                 per il motivo sotto indicato: 
 
□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione dell’atto (art.134 - comma 3 -)  
□ dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 - comma 4 -) 
 
Bomba, lì 
 
                                                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                - Dr. Domenico Acconcia -  

 


